

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen-Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## Magyar államférfiak üdvözlő táviratai a román nép felszabadulásának 6. évfordulója alkalmából

**I. C. PARHON** úrnak, a Román Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének, Bukarest.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam nevében fogadja Elnök Úr legmelegebb jókívánságait nemzeti ünnepük alkalmából.

Kívánom, hogy a magyar és a román nép a barátság és együttműködés szálait egyre szorosabbá fűzve építsék tovább országukban a szocializmust és tántoríthatatlanul folytassák a harcot közös felszabadítójuk, a határmás Szovjetunió oldalán, a béke ügyéért. — **RÓNAI SANBOR**

**PETRU GROZA**, a Román Népköztársaság minisztertanácsa elnökének, Bukarest.

Kérem, fogadja őszinte jókívánságaimat a román nép nemzeti ünnepé alkalmából.

Ezen a történelmi évfordulón a baráti magyar nép nagy elismeréssel tekinti a Román Népköztársaság kiváló nagy eredményeit és a Szovjetunió vezetésével a szocializmus építéséért és a béke megvédéséért folyó hősi harcokhoz teljes sikert kíván. **DOBÍ ISTVÁN**

**ANA PAUKER** asszonynak, a Román Népköztársaság külügyminiszterének, Bukarest.

A Román Népköztársaság nagy nemzeti ünnepé alkalmából kérem, fogadja szívből jövő üdvözléseimet.

A Szovjetunió felszabadító harca nemcsak országaink szabad fejlődését tette lehetővé, hanem megteremtette a magyar és román nép barátságának szilárd alapját is. Törhetetlen barátságunk a Szovjetunióhoz és a két nép között egyre inkább elmélyülő együttműködés fontos tényezői annak, hogy a békefront vednik és szokásán eredményesen folytathassuk a harcot a háborús gyújtogatók ellen, jogtétlenségünk és békénk biztosításáért. — **KALLAI GYULA**

## Felháborodás világszerte Lahaut meggyilkolása miatt

A dolgozók világszerte felháborodásukat fejezik ki az imperializmus mezemenül mutatózó galád módszerével a fasiszta gyilkosokkal szemben.

**Csehszlovákia** dolgozói csatlakoznak a belga munkásszövettséghez és, mint a Rude Pravo írja, a gyilkosság Csehszlovákia népelt még erősebben ösztönzi a békéért való vékeny harca.

**Lengyelország** dolgozó népe tiltakozó gyűlésen hozott határozatokban bélyegzi meg a fasiszta gyilkosok tettét és a felbujtók galád módszerét. A lengyel nép egyházián megfogadja, hogy a hatéves tervet sikeresen végrehajtja.

**Svédországban** Hagberg, a Svéd Kommunista Párt helyettes elnöke a Belga Kommunista Párt Központi Bizottságához írtézet sürgönyében megállapítja, hogy a

## A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának részvétlávirata

Moszkva (TASzSz) A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága a következő láviratot írtézte a Belga Kommunista Párthoz:

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága mély részvétélt fejezi ki a Belga Kommunista Pártnak abból az alkalmából hogy az imperializmus fasiszta bérencei orvul meggyilkolták a Belga Kommu-

nista Párt elnökét, a belga munkásszövettség hí fiait Julian Lahaut elvtársat.

Meg vagyunk győződve, hogy a Belga Kommunista Párt még szorosabbra tömöríti sorait és fokozza éberségét abban a kérlelhetetlen harcban, amelyet az imperialista reakció ellen a béke és a demokrácia ügyéért Belgium nemzeti függetlenségéért folytat.

## Kemény harcok valamennyi koreai arcvonalszakaszon

A koreai néphadsereg főparancsnoksága továbbra is kemény harcokat jelent minden arcvonalszakaszon. Az amerikai és Li Szin-Man katonaság minden erejét mozgósítva, dühödt ellentámadásokat indít. A néphadsereg egységei szüntelen csapásokkal nagy veszteségeket okoznak az ellenségnek. Az amerikai légiő azon igyekezetében, hogy elleplezze a szárazföldi erők vereségeit, még hevesebben bombázza a koreai városokat és falvakat. A barbár bombatámadások következtében a városokban és falvakban lakóházak dőltek romba.

Az amerikai főhadiszállásról érkező jelentések szerint a néphadsereg tegnap támadást indított a front déli részén, a maszani körzetben. Az amerikai hadijelentés azt mondja, hogy ebben a szakaszban bontakozik ki a legsúlyosabb fenyegetés az amerikai haderők számára. Egy hét leforgása alatt MacArthur vezérkara a „legsúlyosabb fenyegetés” kifejezést sorra alkalmazta a pohang, a Tegutól északra fekvő, a jongsani és maszani körzetre. Ennek megfelelően legjobb csapatait átirányította a szóbaeső körzettekbe. A néphadsereg azonban egyetlen helyen sem vette be főerőit. Ez a taktika megzavarta az amerikai hadvezetést. Ezért van az, hogy a haditudósítók felvetik a kérdést: „hol fog megindulni a néphadsereg várt nagy tá-

madása?” A Reuter tudósítója odáig megy, hogy azt táviratozza: „Korea felett titok lebeg.” MacArthur egyébként arctalanul „üzenetet” intézett a koreai néphadsereg főparancsnokságához és „titakozott” bizonyos „kegyetlenkedések” ellen, amelyeket állítólag az amerikai hadifoglyok ellen követtek el. MacArthur nagyon jól tudja, hogy mindebből egy szó sem igaz, hiszen az amerikai hadifoglyok listáját a néphadsereg főparancsnoksága rendszeresen közli a Vörös Kereszettel.

MacArthur rágalmait pontosan körvonalazott célt szolgálóak. Washington látja, hogy az amerikai terrorbombázás, az asszonyok, gyermekek és agok legyilkolása az egész világon óriási felháborodást kelt. Ezt a felháborodást szeretné leszerelni a koreaiak által elkövetett „kegyetlenkedésekről” szóló aljas hazugságokkal. Az efajta cinikus rágalomhadjárat nem ismeretlen az imperialista propagandában és a világ közvéleménye tudja,

## A koreai nép egy emberként tömörül a hazafias front zászlaja alatt

**Föngjang:** Az Egységes Demokratikus Hazafias Front Központi Bizottsága felhívást bocsátott ki, amelyben további harca és az amerikai imperialisták feletti végső győzelem mielőbbi kivívására szólítja fel Korea népet. Az ország dolgozó népe tömegesen írja alá a felhívást, amivel arra is kötelezettséget vállalnak,

hogy emelik munkájuk termelékenységét, túlteljesítik a tervet és teljes egészében biztosítják a front szükségleteit. Korea dolgozó nepe egy emberként tömörül az Egységes Demokratikus Front zászlaja alatt, a hazája szabadságáért és függetlenségéért vívott harcban.

## A békeharc fokozása a hosszú Lahaut meggyilkolásáért

Hétfőn este Liège főterén tizenötezer dolgozó gyűlt össze, hogy tiltakozzék a burzsoa belga kormány terrorpolitikája ellen, amely Lahaut meggyilkolásához vezetett. A gyűlésen Lalemand, a Belga Kommunista Párt főtitkára mondott beszédet.

A város dolgozói megesküdtek, hogy megbosszulják Lahaut meggyilkolását. Megfogadják, hogy minden erejükkel fokozzák a békéért folyó harcot. A gyűlés színhelyén sokszerezen írták alá a stockholmi békefelhívást.

A kedd reggeli francia sajtó jelentette, hogy a belga rendőrség a tömeges nyomására kénytelen volt letartóztatni Lahaut gyilkosait. A AFP, a felhivatalos francia hírszolgálati iroda a délelőtti órákban kiadott közleményében megcáfolta ezt a hírt és azt jelentette, hogy a fasiszta gyilkosok, akik nyilván biztonságban érzik magukat, hétfőn

este, szokásos aljas módszerükkel, névtelen telefonhívás útján merénnyellettel fenyegették meg Edgar Lalemandt, a Belga Kommunista Párt főtitkárát.

Annyi bizonyos, hogy a belga kormány régóta jól ismeri azokat a köröket, amelyek a gyilkosokat felbujtották. Az is bizonyos, hogy a rendőrség nem siet elfogni a gyilkosokat és ha letartóztatásuk mégis megtörténik, erre kizárólag az egye jobban terjedő belgiumi sztrájkmozgalom, a tiltakozó gyűlések sorozata, valamint az egész világon megnyilvánuló óriási felháborodás következtében kerül sor.

Jellemző egyébként az, hogy Lahaut gyilkosai személy szerint ismeretesek a hatóságok előtt. A ma reggeli belga és francia lapok megírják a gyilkosokról, hogy mindkettő Lipót király régi híve és mindkettőjüket elítélték a felszabadulás után a németekkel való együttműködésért. Egyikük tagja volt a belgiumi SS-eszapatoknak is.

Lahaut-ot ma temetik Liègeben. A temetés időpontjában nemcsak Belgium, hanem más országok dolgozói is munkabeszüntetéssel nyilvánítják a szolidaritásukat a munkásszervezetek legújabb vértanújával.

A Francia Általános Munkásszövetség felhívást bocsátott ki a francia dolgozókhöz, munkabeszüntetéssel tiltakozzanak a fasiszták gáztette ellen.

A Párizskörnyéki Szakszervezeti Szövetség külön felszólította a francia főváros munkásságát, hogy a temetés napján adjon kifejezést együttérzésének a belga népet ért gyászban. Párizs környékén már tegnap sor került munkabeszüntetésekre.

## A szovjet ifjúság tiltakozó távirata az ENSZ-hez

Moszkva: A szovjet ifjúság antifasiszta bizottságának elnöke táviratban fordult az Egyesült Nemzetek Szervezetének Biztonsági Tanácsához:

A távirat a szovjet ifjak és lányok nevében határozottan elítéli az amerikai imperialisták cselekményeit, akik fegyveres erővel igyekeznek elfojtani a koreai népet a szabadság és függetlenség iránti törekvésért és nippellenes reakciós rendszer, akarnak a koreai népre kényszeríteni.

A szovjet ifjúság mégis úgy, mint a világ egész demokratikus fiataljainak rokorszenve a függetlenség és szabadságjogait hősiességgel védelmező koreai nép oldalán van.

A szovjet ifjúság egyhangúlag támogatja és helyesli a szovjet kormányának a koreai kérdés békés rendezésére irányuló politikáját. Mélységgel meggyőződése, hogy a koreai nép sorsát maguknak a koreaiaknak kell eldönteniük.

A szovjet ifjúság antifasiszta bizottságának elnöksége, a szovjet ifjak és lányok millióinak akaratát kifejezve azzal a követeléssel fordult az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsához, hogy hozzon határozatot és határozottan tiltakozzon a koreai háború megszüntetésére és az idegen csapatok kivonására Koreából.

## Csu-En-Laj külügyminiszter távirata Malikhoz és Trygve Liehez

Peking: Csu-En-Laj, a Kínai Népköztársaság külügyminisztere táviratot küldött Maliknak és Trygve Liehenek. A táviratokban ismertetni Kína álláspontját a koreai kérdésben.

Csu-En-Laj rámutatott arra, hogy az amerikai Egyesült Államok provokálták a koreai incidens, ezen túlmenően betörték Taivan szigetere, a Kínai Népköztársaság területére, megkísérelve a háború kiterjesztését és Ázsia leigazását.

A továbbiakban a távirat leleplezi az USA-nak a Biztonsági

Tanácsban kifejtett obstrukciós tevékenységét, mellyel megakadályozni a koreai kérdés békés rendezését. A Kínai Népköztársaság központi népi kormányja teljes mértékben támogatja a Szovjetunió kormányának javaslatait, melyek a koreai kérdés békés rendezésére irányulnak. Ezek a javaslatok megfelelnek az ENSZ alapokmányának szellemének és Ázsia, valamint az egész világ népei várakozásainak.

A Kínai Népköztársaság központi népi kormányja feltétlenül ragaszkodik ahhoz, hogy a Kínai

Népköztársaság küldött résztvegyen a Biztonsági Tanácsban és meg kell hívni véleményük kifejtésére a koreai népi képviselőit is.

Befejezőben leszögezi a távirat, hogy a koreai városok és a békés lakosság barbar támadása ellen a Biztonsági Tanácsnak fel kell lépnie s haladéktalan intézkedéseket kell foganatosítani azoknak a bestialitásoknak a megszüntetésére, amelyeket az USA fegyveres erői a nemzetközi jog és az emberiség szabályai ellen elkövettek.

## Üzemeink csatlakoznak a koreai szeretetsomag-akcióhoz

Debrecen üzemeiben az öntudatos és a proletár-internacionális szellemű áthatott munkásság egymásután jelenti be csatlakozását a Koreába küldendő szeretetsomag-akcióhoz. A Hajdúút bányagázár dolgozói hétfőn délután tartott gyűlésükön elhatározták, hogy két órai munkájuk bérért szeretetsomagokat vásárolnak és elküldik

Koreába. A Dohánygyárban a békebizottság munkája nyomán 898 forint gyűlt össze a koreai szeretetsomagokra. A nagyerdőfürdő dolgozói is vállalták szeretetsomagok küldését. A nagyállomás dolgozói, valamint a MÁV igazgatóság dolgozói egyhavi fizetésük egy százalékát ajánlották fel szeretetsomagok küldésére.

## Hajdúszovát 502 százalék

A belkereskedelmi minisztérium jelentése szerint a múlt hét végéig a terménybegyűjtésben élenjáró községek között a következő hajdú-bihari községek vannak:

1. Hajdúszovát 502%
3. Újiráz 450%
4. Földes 384%
6. Józsa 345%

8. Biharorda 333%  
9. Kaba 300%.

A földművelésügyi miniszter elnöki T-áncajának 1949. évi 3. fővénnyerejű rendelete alapján a részleges tagosítás végrehajtásáról.

A tagosítást — a rendelet értelmében — a dolgozó parasztság érdekeinek szigorú szem előtti tárgyával hajlják végre. A termelőszövetkezetek (csoportok) további nagyarányú fejlődését biztosítják a táblák kialakítására vonatkozó rendelkezések, pl. a táblákat a termelés szempontjából figyelembevéve alakítja ki. Az egyéni dolgozó parasztság érdekeit védik azok a rendelkezések, amelyek kimondják, hogy pl. a tagosításra kerülő ingatlanokból ott kell a táblákat kialakítani, ahol kevés dolgozó paraszti jogtul

## A protestáns templomokban megemlékeztek az Alkotmány ünnepéről

Vasárnap az ország valamennyi protestáns templomában megemlékeztek az Alkotmány ünnepéről. Bereczky Albert püspök a pozsonyi úti református templomban tartott istentiszteleten, amelyet a rádió is közvetített, ezt mondta:

— Hálás szívvel veszünk részt a magyar nép mai nagy ünnepén, amikor a munkán épülő új társadalmi rendje-

nek Alkotmányát ünnepli. A református egyház kész szolgálni az építő munkát és a békeségért való küzdelmet. Emeljük fel szavunkat egy szívvel-lélekkel a békeügye mellett.

Ezután a püspök a Magyar Népköztársaságért, annak vezetőiért és az egész dolgozó népért imádkozott, együtt a gyülekezettel.

## Juhász Géza az egyetem rektora

A debreceni egyetem egyes fakultásai az elmúlt napokban választották meg a jövő tanévi dékánokat. Az orvostudományi kar dékánjává dr. Keszyűs Lórándot választották meg, a bölcsészettudományi kar dékánja dr. Szabó István lett, míg a ter-

mészettudományi kar dékánja tanártársai bizalmából dr. Imre Lajos lett.

Az egyes karok rektorválasztó lektorai az egyetem rektorává az új tanévre dr. Juhász Gézát választották meg.

## Juhnyáj a színpadon

A „János vitéz” szabadtéri próbái tegnap már teljes színpadi díszítéssel és világítással folytak. A próbákon résztvettek a budapesti vendégzereplők is.

Rubányi Vilmos precíz és jól összefogó irányítása a kórust és a zenekart pompásan állítja a darab mondanivalóinak szolgálatába.

A rendezés a mesejáték elemjé domborítja ki. Kukoricza János élő juhokat terelget a színen és a buszások bravúros valódi lovasrohamot is láthatjuk. A boszorkány seprűnyélen való lovaglása, Huska átváltozása szintén a jól megoldott rendezői feladatok közé tartozik.

Nagy várakozás előzi meg ezt a szabadtéri bemutatót és azt hisszük, várakozásunkban nem is fogunk csalódní.

## A termelőszövetkezeti csoportok, állami gazdaságok további nagyarányú fejlődését teszi lehetővé a részleges tagosításról szóló rendelet

Az ország minden részéből beérkező kéréseknek helytadva, a földművelésügyi miniszter rendelete adta ki a Népköztársaság Elnöki T-áncajának 1949. évi 3. fővénnyerejű rendelete alapján a részleges tagosítás végrehajtásáról.

A tagosítást — a rendelet értelmében — a dolgozó parasztság érdekeinek szigorú szem előtti tárgyával hajlják végre. A termelőszövetkezetek (csoportok) további nagyarányú fejlődését biztosítják a táblák kialakítására vonatkozó rendelkezések, pl. a táblákat a termelés szempontjából figyelembevéve alakítja ki. Az egyéni dolgozó parasztság érdekeit védik azok a rendelkezések, amelyek kimondják, hogy pl. a tagosításra kerülő ingatlanokból ott kell a táblákat kialakítani, ahol kevés dolgozó paraszti jogtul

lanának kicserélésére van szükség. A tagosítást nem kéri dolgozó parasztlakok a táblára eső ingatlanát a rendelkezésre álló ingatlanokból — lehetőleg vászárúak szűrt — fejtől-úti zonos értékű földdel kell kicserélni. Ha a dolgozó paraszti a cseréi födjén a következő gazdasági évre már végzet előkészítő munkát, vagy ezen a területen évelő vetés van, munkájáért kártalanítást kap. — A rendelet kimondja, hogy csak azokban a községekben lehet tagosítani amelyeket a rendelet felsorol. Ezek a községek a következők:

- Hajdú-Bihar megye: 1. Bakoszeg, 2. Balmazújváros, 3. Berekbüszörmény, 4. Beregtyószentmárton, 5. Beregtyóújfalu, 6. Biharkezes, 7. Biharbagyabajom, 8. Csökmő, 9. Debrecen, 10. Derecske, 11. Esztár, 12. Földes, 13.

- Furta, 14. Gáborján, 15. Görbeháza, 16. Hajdúbüszörmény, 17. Hajdúbagos, 18. Hajdúhadház, 19. Hajdúnagás, 20. Hajdúámsos, 21. Hajdúszoboszló, 22. Hajdúszovát, 23. Hencida, 24. Hosszúpályi, 25. Kaba, 26. Kismarja, 27. Kokad, 28. Komádi, 29. Konyár, 30. Magyathomorog, 31. Bedő, 32. Mezősas, 33. Mikapércs, 34. Mocsosgyep, 35. Nagykerek, 36. Nagyéri, 37. Nagyrábé, 38. Nagyudvar, 39. Nyírcsád, 40. Nyíradó, 41. Nyírábrány, 42. Pocsaj, 43. Püspökhatány, 44. Sáp, 45. Sántéudvar, 46. Dombóvár, 47. Teflén, 48. Teglás, 49. Tiszacsécs, 50. Polgár, 51. Újiráz, 52. Vámospécs, 53. Váncsod, 54. Vártes, 55. Zsáka, 56. Köröszeg, 57. Sáránd, 58. Tiszagyuláháza, 59. Újiráz, 60. Újszentmargitta (Bödönhat), 61. Fülöp, 62. Szerep.

## Kizárások a közalkalmazottak szakszervezetéből

A Közalkalmazottak Országos Szakszervezetének elnöksége a dolgozók javaslatát és a társadalmi bíróságok felterjesztései alapján többeket kizárt. Így kizárták a szakszervezetből Bannai Istvánt, a nehézipari minisztérium volt szb. titkárát, Bányai Józsefné büntetőörvényeséki gépirót, aki több mint 1200 forintot sikasztott el a szakszervezeti tagdíjából.

Lászlót, az AEK hites könyvvizsgálóját, valamint Hámosri Józsefet, a pécsi városháza szb. titkárát, aki szakszervezeti funkciójával visszaélve, basáskodott a városháza dolgozóit fölött.

— Az athéni monarchofasizista vérbíróság szombaton tíz-három görög hazafit halálra ítélt.

— A fekete Reichswehr újjáélesztéséről írt cikkében Kozlov a Pravda berlini tudósítója megállapítja, hogy a nyugatrémet dolgozók sőt a burzsoáz lapok egyre erőteljesebben illekosznak az amerikai megszállók jelszavát, amely szerint felfegyverzik és amerikai pártancnokság az országokat. „Határozottan fel kell lépünk az ellen, hogy Németországot nemzetközi kaszárnyává változtassák” — írta legutóbb a Nürnbergi Nachrichten.

## Gyorsmosás 5 óra alatt

Budapesten a Patyolat NV próbaképpen bevezette a gyorsmosást. Hálós zsákokban gyűjtik össze a gyorsmosásra szánt fehérneműt. A hálós zsákba 4 kiló ruha fér be. Minden egyes zsákot a háziasszony előtt leplombálnak. Ezt a leplombált zsákot kapja vissza, benne már habfehér a fehérnemű. A mosást gépek végzik. A budapesti víz keménysége 14 fok, a mosodában új eljárással 0 fokra puhítják a vizet. Tiszta, 72 százalékos zsírsavat tartalmazó szappannal mossa a gép a leplombált zsákban lévő fehérneműt, amelyet teljesen átjár a tisztító folyadék. Olajos munkáruhákat, zsíros konyharuhákat nem fogadnak el a gyorsmosásba, sem olyan színes ruhát, amely fest. Színes felfügget, színes kanavász ágynemű azonban lehet így mosatni. Ha a ruhát déli 12 órakor beadják, este 5 órakor már tisztán kapják vissza. Húszszázalékos nedvességet tartalmaz a kimosott fehérnemű, tehát éppen annyit,

amennyi a vasaláshoz szükséges. A háziasszony ilyenformán vasaláshoz előkészítve kapja kézhez a ruhát. A gyorsmosás kilója 1 forint 50 fillérbe kerül. Zsebkendőket, apróbb darabokat a kispárnákba kell begombolni és úgy a zsákba helyezni.

**BÉKE**  
5, 7, 9 órákor:  
**METEOR**  
4, 6, 8 órákor  
MAGYAR FILM!

**Szabóné**  
**VIG**  
SZERDAIG BEZÁRÓLAG!  
5, 7, 9 órákor:  
Szovjet vígjáték!

**Legény a tajgáról**

**2 oldal**  
Debrecen, 1950 augusztus 23.

**Gyorsan akarja kézhez venni**

**FOTO** nyerceményét?

Övrszható nevet s címet írjon fotószervényére, hogy a Lotó NV nyerceményét az óvás idő lejártá után **NYOMBAN** postára adhassa

# A magyar irók követelik a koreai lakosság elleni terrorbombázás megszüntetését és az idegen beavatkozó csapatok azonnali kivonását

A MAGYAR IRÓK SZÖVETSÉGÉNEK TÁVIRATA AZ ENSZ BIZTONSÁGI TANÁCSÁHOZ

A Magyar Irók Szövetsége az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsa elnökéhez J. Malikhoz írt táviratban tiltakozott az amerikai imperialista koreai beavatkozása ellen. A távirat szövege így hangzik:

A magyar irók az egész dolgozó magyar néppel együtt mélyes felháborodással értesülnek a szökevényi sajtókról, amelyek az amerikai imperialista támadók Korea népe ellen napról-napra elkövetnek.

Felháborodással jöttek el a bombázások azok a gyilagos légitámadások, amelyeket az imperialista gépezetek Korea békés lakosságának — asszonyoknak, gyermekeknek, öregeknek — ezrelt mérszázójáék és a híjlerfaiszták módszereit szerint kórházakat, iskolákat, tudományos és művészeti intézményeket pusztítottak el.

Felháborodással jöttek el a bombázások azok a manőverek, amelyeket az amerikai imperialista képviselői a Biztonsági Tanácsban minden eszközzel el akarják gáncsolni a Szovjetunión jórkvéséit a béke helyreállítására s a béke megőrzése helyett a háború kiszélesítése érdekében folytatnak akciókat.

Mi magyar irók, mindnyájan a béke hívei és harcosai vagyunk. Teljes szívünkkel együttérzünk a hazája függetlenségéért és szabadságáért djadalmasan harcoló koreai néppel s támogatjuk a Szovjetuniónak a béke helyreállításán fáradozó politikáját. Ezért követeljük a békés koreai lakosság elleni terrorbombázások megszüntetését, az idegen beavatkozó csapatok azonnali kivonását Koreából s az érdeelt fél meghallgatását a Biztonsági Tanácsban.

## MAGYAR IRÓK SZÖVETSÉGE

Aczél Tamás, Barabás Tibor, Benjámín László, Bóka László, Boldizsár Iván, Devecseri Gábor, Déry Tibor, Fődeák János, Füst Miklós, Fehér Klára, Földes Mihály, Gábor Andor, Gelléri Oszkár, Gergely Sándor, Hágy Gyula, Heltai József, Ilés Béla, Illyés Gyula, Juhász Ferenc, Kardos László, Karthy Ferenc, Képes Géza, Kuczka Péter, Kónya Lajos, Lányi Sárolda, Lukács György, Madarász Emil, Mándi Eva, Máté György, Nagy Lajos, Riedel Sándor, Sándor Kálmán, Somlyó György, Sötér István, Szabó Pál, Szűdi György, Vag István, Veres Péter, Zalk Zoltán.

ség sorsáért érzett felelősség. Az amerikai légitörő terroráadásai a védtelen polgári lakosság ellen nemcsak ártatlan emberéletet (ezreket öltek meg, de egyben a kereszténység tekintélyén is súlyos csorbát ejtettek.

A békesség szolgálata, mind az egyén lelkében, mind a népek életében, a kereszténységnek az Egyháznak szent és örök feladata. A béke a kultúra, a béke a hajadás, a béke az embert nemestítő és boldogító áldott munka lehetőségé.

Meg kell értenünk az éjtudatosodó ázsiai népek hangját, akik kezükbe akarják venni a saját sorsuk irányítását. Ki kell állnunk az igazságuk mellett, az igazságnak e szavai szerint: „Az igazság szabadít meg titeket.”

Mint a római katolikus egyház szentegyház hűségét papjai, elöljárói Krisztus nevében azokat a háborúkat, amelyek a jogaimati népek jogos szabadságmozgalmaikat akarják az imperializmusnak érdekében vérfolytani. Tiltakozunk az ellen is hogy az Egyesült Nemzetek Szövetségének lobogóját Koreában az amerikai imperializmus kalózzalobogójaként használja. A népek szabadsága és függetlensége ismételt jog. Ennek nevében követeljük az imperialista koreai beavatkozó csapatok azonnali beszüntetését és az imperialista csapatok kivonását Koreából.

## A KATOLIKUS PAPOK ORSZÁGOS BÉKEBIZOTTSÁGA

Szécsi Antal, esperes, plébános, érseki biztos, Budapest, Werner Kornél, plébános, Veszés, Nagy Béla, görögkatolikus, plébános, Nyírlugos, Sándor Dénes, plébános, Budapest, Mihácsi József, lelkész, Veszés, Réding János, lelkész, Gyöngy, Csikvári Al. fony, lelkész, Kispál, Gábris Grácia, plébános, Budapest, Olmos Imre, lelkész, Budapest, Tamás Alajos, lelkész, Budapest, Máté Lajos, plébános, Hetényegyháza, György, lelkész, Ricsé, Rác Károly, lelkész, Budapest, Horváth Richard, szerzetes tanár, Budapest, Balogh István ny. plébános, Budapest.

# Saját autóján utazik tengerparti nyaralásra a szovjet kolhozparaszt

Vasárnap kettes ünnepe volt Földes községnek. Ezen a napon nemcsak a terménybegyűjtési győzelmet ünnepelte meg a megyében legmagasabb terménybegyűjtési százalékot elért község, hanem új kultúrathon felavatását is, mely ezután mint a falu szellemi központja összefogja a falu erőit a kulturális forradalom soronkövetkező harci feladatainak megoldására. Ezen a kettes ünnepen kiemelkedő esemény volt Gosztonyi János dolgozó paraszt beszámolója, aki a Szovjetuniónban járt parasztküldöttség tagjaként gazdag tapasztalatokkal tért haza falujába.

Gosztonyi János elmondotta, hogy boldoggá teszi a tudat, hogy mióta elment hazuról, mennyi változás következett be a község életében. Először a terménybegyűjtésben új kultúrathon és a Pejőfi-Valamint a Dózsa-termelőszövetkezet csoport taglétszámának gyarapodása 39 családdal, majd ezeket monddta:

— Egészen közelről ismerkedtünk meg a Szovjetunión élénjáró mezőgazdaságával. Meglátjuk, hogy a növénytermelés minden vonásán milyen magas segítséget nyújt a szovjet embernek a gép. Így érik el a 30—40 mázsás búza és a 40—50 mázsás átlagos gyapottermést.

— Tág lehetőség nyílik a kolhozparasztoknak a pihenésre szorakozásra és a továbbfejlesztésre. Nem ritka az olyan kolhozparaszt, aki saját autóján közlekedik és szabadságát a tengerparti üdülőkben tölti.

— A kolhozokban az ökrös és tehenses fogatok munkáját már a teherautók végzik — monddta — az állattenyésztésben is sok gépet használnak.

Beszámolt arról aztán Gosztonyi János, hogy jobb kísérleti gép állomást látogattak meg, ahol új mezőgazdasági gépeket és újításokat kísérleteztek ki a munka megkönnyítésére. Egészen új agrár városokban jártak, amelyek nem hasonlítanak a falvakhoz. — Hatalmas épületek villany, gáz, vízvezeték biztosítják a kolhozparasztoknak mindazt a kényelmet, melyet a multban csak a városi ember élvezhetett.

A beszámoló után egymásután emelkedtek szólásra a dolgozó

parasztok. Szőlős Imre nyolc. holdas dolgozó paraszt például elmondotta, hogy feleletet kapott arra a kérdésre, hogy milyen az életük öregkorukban a kolhozparasztoknak. Szőlős Imre már elmúlt 55 éves. Örömmel hálotta, hogy ha a termelőcsoportba lép, öregségére nem lesz gondja.

Marjón Ferencé, aki hat és fél holddal lépett meg tavasszal a Dózsa termelőcsoportba, hangsúlyozta, hogy soha ilyen gondtalan élete nem volt még, mióta a csoporthoz csatlakozott.

Tavaly, amikor még cégyen dolgoztak saját hat és fél hold földjükön, az iga-ő fejtében a kulákhöz jártak napszámba. Egész évben csupán egy fejkendő tudott magának venni. Amióta a csoporthoz csatlakozott, egyre könnyebb az életük. Közel 2000 forintot kaptak eddig, amit teljesen ruházkodásra fordítottak, mert az élelem biztosítva volt.

Nemcsak Földesen hanem ország-szerte a megyében mindennél nagy lelkesedéssel fogadják a hazatért küldötteket. Püspökkladányban Klancher József közép-paraszt halmozák el kérdéseik, kei már az első nap a falubélek. Klancher József is tartott beszámolót az ő újélményéről és tapasztalatairól legközelebb számolunk be.

## ÁRPASZALLÍTÁSI ENGEDÉLYEK KIADÁSA

A belkereskedelmi minisztérium rendelkezése értelmében a megyei tanácsok kereskedelmi osztályai csak akkor adnak ki árpa szállítására engedélyt, ha az engedély kérelmezője igazolja, hogy kitöltötte az árpat és azt, hogy az eladó teljesítette takarmánybeadási kötelezettségét, vagyis árpatermésének 15 százalékát már beszolgáltatta. A községi előljáróságok és városi tanácsok is csak akkor adnak szállítási engedélyt saját termésű árpára, ha a szállítási engedélyt kéro igazolja, hogy árpatermésének 15 százalékát már beadta.

## A Katolikus Papok Országos Békebizottságának távirata az ENSZ Biztonsági Tanácsa elnökéhez

A Katolikus Papok Országos Békebizottsága az alábbi táviratot írt az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsa elnökéhez, J. Malikhoz:

A Magyar Katolikus Papok Országos Békebizottsága, mely erkölcsi felháborodással ítéli el azokat a kegyetlen terrorbombázásokat, amelyeket Koreában követ el nap-nap után az amerikai léghaderő. A fajdsza barbarizmusnak eme visszaférése ellen az 1950 augusztus 1-én a Budapesti Központi Egyetemen megtartott országos katolikus papi értekezletnek jobb mint négyezer, ötven tagja már egyhangúlag tiltakozott, amidőn az érdeelt fél által elfogadott határozati javaslat 4. pontjában ezeket monddta ki: „Az igazi keresztény humaniz-

mus nevében tiltakozunk az atom bombának propagálása és használata ellen. Megbélyegezzük azokat akik a koreai háborúval kapcsolatban az atombomba használataát követelik. Tiltakozunk a koreai lakosság, a védtelen városok, falvak elleni bombatámadások ellen.”

A Katolikus Papok Országos Békebizottsága most ismét a békességet és emberszeretetet hirdető Jézus Krisztus evangéliumának szellemében emeli fel tiltakozó szavát és hívja fel az Egyesült Nemzetek Szervezete Biztonsági Tanácsát, hogy kövesse el minden, a terrorbombázások megszüntetése érdekében. Erre a lépésre kötelezi a Katolikus Papok Országos Békebizottságát az emberi lelkiismeret és a keresztény-

## Szakérettségi bizonyítvány 70 munkás és dolgozó paraszt kezében

Az elmúlt év októberében kezdődött meg Debrecenben a szakérettségis tanfolyam. Munkások és dolgozó parasztok ültek le az iskolapadokba, hogy egy esztendő kemény tanulással megszerezzék a szakérettségire jogot adó tudást. Amint a mérnöki osztály növendékei egy műszaki gimnázium tananyagával egyenlő ismeretanyagot tanultak meg egy esztendő alatt, éppúgy a közzgazdászok egy kereskedelmi gimnázium tananyagát sajátították el. Versenybe is álltak a szakérettségizők a debreceni hasonló gimnáziumokkal és derékasan meg is állták a helyüket.

Egy év szorgalmas munkája most teremté meg a gyümölcsét. Mult hét péntektől kezdve, amikor az írásbeli érettségis kezdődött el, a tegnapi nap déli óráig tartott a szakérettségis.

A tanfolyam kezdettől fogva az Egyetem központi épületében kapott otthont. Itt

volt az érettségis is. A rektori tanácsteremben ültek le — vizsgaléz nélkül, tudásukadta nyugalommal — az érettségizők.

Az eredmény meg is lett. Vegyük csak példának a közzgazdászokat. Huszonhat érett ségiző közül 5 vizsgázott kitűnőre, 9 kap jeles érettségis bizonyítványt, 8-nak jó az eredménye. Nem bukkott meg senki sem, mindenki megfelelt a követelményeknek.

Csütörtökön lesz a szakérettségis tanfolyam záróünnepélye az egyetemen. Este a diszudvaron rendező bálon vidám mulatsággal búcsúznak el Debrecentől és a tanfolyamtól az érettségizettek.

Valamennyien tovább tanulnak. Megszerzik azokat az ismereteket, amelyekből a mult bűnös rendszere elzárta őket. A népi demokrácia segítségével és a maguk erős akaratára helyrehozta a mult bűnét. Új „kiművelt emberfők” építik majd tudásuk birtokában a szocialista Magyarországot.

## Hajdúnánáson Szalóczi Sándorné egymaga 16 új tagot hozott a termelőcsoportba

...és most, hogy mi is a termelőcsoportok tagjai közé kerültünk, első köszünetünk a Pártnak és népünk szeretett vezetőknek, Rákosi Matyasnak szól. Ő mutatta meg a helyes utat...” — monddta Ademik Istvánné 15 holdas dolgozó parasztasszony, aki az Alkotmány-ünnepen lépett be a termelőcsoport tagjai közé.

Es hányan, meg hányan elmondták ezt vasárnap a termelőcsoportok gyűlésein. Az ország az Alkotmány-ünnepét ünnepelte ezen a napon, és ez a nap kettes ünnepet jelentett a dolgozó parasztoknak. Azoknak, akik ezen a napon léptek a felémelkedés egyetlen biztos útjára, a közös nagyüzemi gazdálkodás útjára.

A halmazúvárosi „Lenin” termelőcsoport hatvan új belépő felvételével ünnepelte Alkotmányunk évfordulóját. A hajdúnánási „December 21” csoportba pedig 31 új tagot vettek fel ezen a napon.

Ott volt ezen az új tagokat felvevő gyűlésen Szalóczi Sándorné dolgozó parasztasszony is,

aki egymaga 16 új tagot hozott a csoportba. Mikor megkérdeztük eredményes népnevelői munkájáról, a következőket monddta:

— Augusztus 20-a, Alkotmányunk ünnepe a Párt népnevelőinek az első állomást jelentette abban az eredményes felvilágosító munkában, amelyet a termelőszövetkezetek fejlesztésére indítottunk.

— Boldog és büszke vagyok, hogy az én munkám is hozzájárul az országos és a megyei jó eredmények kialakításához. 16 új tag a nánási termelőcsoport életében nem lebecsülendő

— Nehéz volt a munkája?

— Sokkal könnyebb, mint régebben. Most megindult a dolgozó parasztság körében egy egészséges mozgalom, melynek eredményeképpen, soha nem látott méretekben indult meg dolgozó parasztságunk áramlása a szövetkezetek felé. Sokan követik a Párt szavát, mert rájöttek: az az igaz szó. Nagy segítségemre van a munkában, hogy a nánásiak látják a termelőcsoport elért eredményeit. A tények bizonyítanak. Jobb termés,

jobb élet, a gépesítés révén könnyebbé vált munka mind lefogadhatatlan tények, mely előtt nem megy el csukott szemmel senki.

A hatvanöt éves Nyíri István, aki tavaly lépett a csoportba, elmondotta az érdeklődőknek, hogy tavaly 7000 forintot keresett és emellett még a fejadagja is megvan. Általában az elszámolás gazdag számdatai és a magasabb terméseredmények azok, melyek dolgozó parasztságunkat a legjobban meggyőzik a szövetkezeti út helyességéről.

— Vannak-e kulákhíresztelések a belépéssel kapcsolatban?

— Vannak. De ezeket a legkönnyebb leszerelni. A kulákok sötét hazugságai a napvilágon nevétségesse valnak a tények fényében. Senki sem hisz a kulákoknak, különösen mióta parasztküldötteink hazajöttek a Szovjetuniónból. Az ő szavuk az igazság meggyőző erejével minden agitációnál szebben mutatja meg a dolgozó parasztság élet-színvonalának soha nem látott méretekben való emelkedését a közös gazdálkodás útján.



## Feketevágó és élelmiszerrejtegető hentest veit őrizetbe a rendőrség

Juhász Sándor Rákóczi-utcai hentest feketevágáson érte tetten a rendőrség. Juhász felesége segédletével másfél év óta a törvénykieljárásával feketén vágott disznókat marhákat. Damjanich-utcai lakásán 30 kiló cukrot és nagymennyiségű paprikát találtak. A Juhász-házaspárt őrizetbe vette a rendőrség társukkal, a kőrös Sándor Rákóczi-utcai kepeculakkal együtt, aki társa

volt Juhászéknak a feketevágásokban. Ökrös lakásán is találtak elrejtett élelmiszert a nyomozók. Tízkiloszámm állt a cukor és a kiloszámm a piperezsappan.

A rendőrség leleplezett több élelmiszerrejtegetőt. Vasady József Simonffy-utcai asztalosmesternél sok paprikát, Rembítzky Imre Timár-utca 12. szám alatti lakos lisztet és szappant rejtegetett.

## Közönség: a közönség-szervezők

A szocialista realista fejlődés útján megindult színházak döntő szerepet játszanak kultúrforradalmunkban. A színházak, most az új szezon kezdetén, komoly harci feladat előtt állnak. Ez a harci feladat az új közönség megszervezése.

Ma már a közönség-szervezés az első legfontosabb állomása egy színivadnak. A közönség egész esztendőre való bérleteket való megszervezése nagymértékben befolyásolja az egész színivad sikerét.

Nem közbűs, hogy kik ülnek a színházban. A dolgozóknak kell elfoglalni a legjobb földszinti ülőhelyeket, a dolgozóké a színház, tehát Alkotmányunk szellemében nemcsak joguk, hanem kötelességük is a színházban folyó kulturális forradalom aktív támogatása. Ez a támogatás nem merülhet ki pusztán színházlátogatásban. Hiszen a régi közönségre az is jellemző, hogy a színházban csupán a szórakozást látta és amint elrepült a színházban töltött három óra, úgy elmosódott bennük a látott darabok az emléke is, legfeljebb egy-egy ostoba kupit dudolhattak belőle azután is, de sem ez, sem az egész darab nem érdemelt meg ennyit sem.

Az új közönség viszont más, és ezt nem győzzük elcseszni hangsúlyozni. Nem a burzsoázia kövére bizott pénzemberei és ezeknek mindenféle rendű és rangú pereputtyai sznoboskodnak a színházban. Kiseprűzte őket innen a népi demokratikus Magyarországon folyó kulturális forradalom és hogy a színház fölött sem a kassza trónol többé, a reményük is meghalt, hogy oda valaha is visszaverték.

„Új kultúrát kell építenünk, amelyben a proletáriátus maga képviseli a saját életét. Ellenben a régi kultúrát, amelyen kívül állt — mondotta Lenin. Ez az új kultúra a szocialista realizmus, mely nemcsak a régi kultúrát, hanem az új eszméi tartalom kérdése is, mert a szocialista realizmus az előző kapitalista ugynevezett művészeti irányzatoktól eltérően, nem irányzatot, hanem a szocializmus, illetve a kommunizmus eszméi tartalmának magas művészi formába való öntését jelent.

Ez az új művészet, mely harcban, újatposan kifejezi a harcoló és építő nép érzelmeit és törekvéseit, mely a mindennapi munka felett érzett öröm fölése optimista derűjét árasztja olyan szimpadi ábrázolásban, mely minden eddig ismert és támasztott művészi követelménynél többet jelent, s amelyet Sztaniszlavszkij, a színházak forradalmasítója kezdeményezett.

Ez a realista színjátás felváltó törekvés jellemzi megújított színházaink életét is. Ezért van szükség arra, hogy a közönség-szervezés aktívabb munkájá-

val egyre nagyobb dolgozó tömegeket nyerjünk meg új színházunknak. Ezt a célt szolgálta a színházban megrendezett „Koreai est”, mely tulajdonképpen a tömegszervezők estje is volt.

A közönség-szervezők nagyobb lelkesedéssel és aktivitással viszik tovább a színházi bérletezés ügyét. Most ezen az esten megláthatták, hogy az új színház szellemében és művészi felkészültségében méltó az új közönség tanítására, nevelésére, szórakoztatására. Meggyőződhetek a társulat tagjainak jó kollektív munkájáról és színészi képességeiről, és mi, akik részt vettünk ezen az esten, elismeréssel íratunk az est sikeréről.

Politikai téren komoly és értékes munkát végzett a színház, amikor a koreai nép életét mutatta be az előadás keretében. Megismertük Kim Ir-Szen harcos népet, megláttuk az amerikai imperializmus kenderetlen arcát. Megláttuk az előadás keretében azt az őriási erőt, amit a népek békeharcra jelent, képet kaptunk a koreai művészetéről és irodalmáról. Mind ez a színházi dolgozók lelkes munkafelajánlása tette lehetővé, akik a szezonnyitásra való készülődés közben külön munkában vállalták a műsor összeállítását.

Es ilonék tartjuk, hogy a lelkes szereplőkről külön-külön is megemlékezzünk, akik valóban a legnagyobb művészi odaadással készültek fel erre az estre. Komoly nyeresége a színháznak *Meggyesi Pál*, aki az elmúlt szezonban a miskolci Nemzeti Színház tagja volt és szép zenésű tenorjával hamarosan megismerkedik a debreceni közönség is a „Szabad szél” népi énekes szerepében. Az esten elhangzott és fergeteges dinamikával elénekelt „El a kezekkel Koreától” e dalát nagy siker koronázta. A lársulati énekes szereplőgárdája a másik oldalról is erősödött, *Nádassy Anna* személyében, aki a szezon bemutató operettjének a pompás muzsikájú „Szabad szél”-nek a női főszerepét játssza. Ude hangszíneivel, közvetlen egyszerű meleg tónusával aratott sikert az est folyamán. Elsőrangú színészi képességeiről tett bizonyosságot *Erdősi Kálmán*. Sokszínű eleven játéka nagy reményekre jogosít fel az új szezonban. *Hoti Eva*, *Bicskey Károly* és *Jancsó Adrienne* szerepléséről is az ősziate elismerés hangján írhatunk. *Hoti Eva* játékmódora, kifejező stílusa már sokban egyezik a Sztaniszlavszkij által elképzelt színészi alakításokkal. A színházi zenekar nál azonban még az összdolgozottság hiányát tapasztaltuk.

— **Körösszegipártban** Gáll Lajos 33. hads. kulák a közeljártást félre akarta vezetni. Két személy helyet gégyat jelentett be s ennek alapján hagyta magánál a fejadagot. A dolgozók ébersége leleplezte meszterkedését és megtették ellene a fejleszést.

## A magyar film hírei

### „DALOLVA SZÉP AZ ÉLET”

Alkotmányunk ünnepeén Budapesten két elsőhetes filmszínházban vetítették le nagyrészt üzemi dolgozókból álló közönség előtt a demokratikus magyar filmgyártás új alkotását, a „Dalolva szép az élet” című filmvígjátékot. A tulajdonképpen bemutatott előadást szeptemberben tartják meg, most csak előzetes ízelítőt kapott a közönség, nagy ünnepeink asztalára eseményül.

A film forró sikert aratott és méltán, mert jó produkció, pompásan elszórakoztat, a mellett igen komoly mondánivalói vannak. Meséje egy üzemi dalárda körül forog, a dalárda köré azonban a jelenetek mozaikjaiból a gyár egész keresztmetszete felrakódik, minden problémájával együtt. Vérbeli szocialista-realista film, haladó filmgyártásunknak újabb lényes eredménye. A közönség rendkívül melegen fogadta az újdonságot, a kacagórkán közben gyakran fel-fel-dörrent a taps, ilyenkor a komoly mondánivaló talált felébe. Ez a legfőbb bizonyítéka, hogy a „Dalolva szép az élet” teljes mértékben elérte célját.

### MIT LÁTUNK A 33. SZ. FILMHIRADÓBAN

A Magyar Filmhíradó e heti száma „Koreáért, a békéért” címet viseli. Eredeti koreai filmfelvételek után készült rajzos felvételek mutatják be a koreai néphadsereg diadalmis előrenyomulását Dél-Koreában. Részletesen számolnak be a riportok a koreai események magyarországi visszhangjáról, a tiltakozó gyűlésekről, a lelkes gyűjtései mozgalomról. Majd számos üzemnek a koreai műszak alatt teljesített nagyszerű eredményeit látjuk. A XXI. kerületben megtartott hatalmas békegyűlés is szerepel a Filmhíradóban.

### MEGINDUL A MAGYAR RAJZFILMGYÁRTÁS

A Magyar Filmgyártó NV Híradó- és Dokumentum Filmgyára a közeljövőben megkezdí a magyar rajzfilmek készítését. Rajzfilmkészítő kollektíva alakul, melynek tagjai Fekete Edit, Maecskassy Gyula, Bessenyei István, Kozelka Kálmán. E rajzfilm kollektíva több tagja nagy tapasztalatokkal rendelkezik, már számos jól sikerült rajzos és bab-reklám filmjüket látta a magyar közönség. A tervek szerint az első rajzfilmünk egy régi magyar népmesét dolgoz fel, címe: „A kis kakas gyémánt félkrajaárja”. Az alkotók már az előkészítő munkálatok alatt is rendszeresen tanulmányozzák a szovjet rajzfilmeket, amelyek példáján haladva arra törekednek, hogy a rajzfilm a szórakoztatás mellett tanítson is. A 250—280 m. hosszú filmhez több, mint 10.000 rajzra és ugyanennyi külön felvételre van szükség.

„A kis kakas gyémánt félkrajaárja” színes film lesz.

— **Eugene Black** a Világban élőké kijelentette, hogy jövő hónap folyamán Jugoszláviába látogat. A látogatás természetes következménye az amerikai imperialisták jugoszláviai terveinek és Titók gazdasági eszjének.

## Hírek

### Debrecenben éjszaka 5 fok volt

Közép-Európában tart a térszálló légáramlás szűz, csendes idővel. A Szovjetunió belsőjében többfelé esik az eső, mert a Fehér-tenger felől tengeri felhőfrontok törnek elő. Hazánkban hétfőn országwide 26—28 fok meleg volt, a Dunánál több helyen pedig 29 fokot mértek. Az éjszakai lehűlés erősebb volt a múlt napokénál. Debrecenben talajmértén 5 fokig hűlt le a levegő. Első esőhol sem esett.

Várható időjárás: Mérésekkel szél, kevés felhő, száraz idő, meleg fokozódik.

— **Éjszakai ügyeletes gyógyszerárak** augusztus 15—25. ig: Átany-gyászárú, Kossuth-utca 8. Szánkay, Szent Anna-utca 64. Sas, Hatvan-utca 66.

**RADIÓMUSOR.** Szerda, Kossuth-rádió 6.15: Magyar művek 6.30: Reggeli muzsika. 7: Szóló a harmonika. 7.15: Ország dalok. Közben: naptár. 7.30: Hangfűz. 11.30: Gyermekzene. 11.50: Hangfűz. 12.15: A Vasas Szöveti Kultúregyesület műsora. 13: Színes muzsika. 14.10: Uttórá műsora. 14.20: Énekek. 14.45: Az ifjúság haraja. 15.20: Szabó Márta zongorázik. 16: Radióiskola. 16.30: Előadás. 17: Epitófiai felcra. 17.30: Szovjet művészek muzsikáinak. 17.55: A rádió-ének. Vigilét. 19.30: Hangfűz. 20.25: Magyar népi muzsika. 21: Lobogókn. Sztálin. 22.30: Tabányi Árhály zenekara játszik. 23: Könnyű hangszerszó. — 23.50: Éjféli muzsika. — **Petőfi-rádó** o. — 5.45: Hajnali muzsika. 6.05: Termelési lap szemle. 6.15: A magyar rádió műsora a lengyel dolgozóknak. 6.45: Csárdások. 7: Hangel, gyerekek: leu,sn,dimcubmmmm ren, nepszur operaria. 7.20: Erő egészség. 7.30: Jó reggelt, gyerekek! 7.45: Operettből. 8.10: A bolgar rádió műsora. 9: Radióiskola. 9.40: Hangfűz. 10.10: Hangfűz. 10.45: Péter Tibor hegedű. 11.15: Hangel. 11.45: Cigányzene. 13.40: Szovjet híradó. 15.55: Operaszínek. 16.50: Bónis Klára énekel. 17.30: Hogyan lett az ember óriás. 17.50: Tíz perc kávé. 18: Román műsor. 18.40: A magyar munkásmozgalom harcos multjából. 18.55: Műsor Románia fel. szabádatulának 6. évfordulóján. 19.45: Egy talu — egy nota. 20: Szív kitalál szívek szívesen. 20.30: Ötéves tervünk termelési kérdése. 20.50: Hangfűz. 21: Falurádió. 21.15: Elbeszélés. 22: Vidám román muzsika. 22.30: Regi mesterművek.

— **Nyugati országok dolgozói üdülnek Magyarországon.** A Szakszervezetek Országos Tanácsa az elmúlt évekhez hasonlóan idén is nagyszabású munkáscsoportot hívott meg a nyugati országokból magyarországi tartózkodásra. Ebben az évben Ausztriából, Németországból, Franciaországból, Olaszországból, Angliából, Hollandiából és Svédországból érkeznek munkáscsoportok háromhetes magyarországi tartózkodásra.

### HIRDESSZEN

#### a »DEBRECZEN«-ben!

— **Itt a hab, bejön!** Tegőlagyáraink kapacitásának tehermentesítésére olyan könnyű építőipari anyagok gyártásával kísérletezünk amelyek a téglá mellett kitűnően felhasználhatóak az építkezéseknél. Elsősorban a tufa felhasználásával kísérletezünk. Megőrlik a tufát és cementtel keverik, olyan anyagot állítanak elő, amelyből hárszögletű lemezeket gyártanak majd. Jövőre a tufából gazdag Eger mellett épülő gyárban megindulhat az új könnyű hőszigetelő gyártása. Kísérletezünk úgynevezett hab-bevonat előállításával is. Habosítás eljárással csökkentik a beton térfogatát, így könnyű téglák és hőszigetelő lemezeket állítanak elő.

— **A Déri-műzumban rendezett képzőművészeti kiállítás** jött nagy érdeklődés mutatkozik. A festmények szobrok rajzok, mind a békés építő munkát, a dolgozó ember életét és a megújított élet küszöb keretében az új típusú embert ábrázolják. 44 alkotás állított ki 18 debreceni művész, természetük legjavát. A kiállítás díjtalanul tekinthető meg reggel 9 órától este fél 8 óráig. A kiállítás vasárnapig marad nyitva.

— **Só a szármakazalban.** Orszébe vette a székesfehérvári rendőrség Jankovics Ferenc székesfehérvári kulákot aki háborús rémhíreket terjesztett és szármakazalban öven kiló sójt járolt. — Kihallgatásakor kiderült, hogy alkalmazottjának nem fizette meg a kollektív szerződés szerinti bért és amikor az a DEFOSZ-hoz ment panaszra, a kulák megpofozta.

— **Huang Cen** a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete Budapestre érkezett, ahol ünnepelesen fogadták.

— **Ölcsőbb irón (jobb fűzet) az iskolaév megajytására.** Tavaly 6 vagon idén 100 vagon fűzet készült az őszi tanév megindulására. A Budapesti Írószergény dolgozóinak munkaversége hozzájárult ahhoz hogy bőségesen van irószér és az általunk gyártott iskolai irónok az árát 15 százalékkal csökkentették. Minden iskolában már most megállapítják, hogy mennyi és milyen fűzetre van szükség a tanév kezdetére.

— **Augusztus 24-én lesz a DISZ „Felszabadulás” pályázatának eredményhirdetése.** A DISZ „Felszabadulás” irodalmi tehetségkutató pályázatán mintegy 4 ezer pályázat érkezett be. A beküldött írások előzetes lektorálás (jűbbhónap) munkája befűjéhez közeledik, döntésre a napokban kerül sor. A DISZ pályázat ünnepélyes díjkiosztás augusztus 24-én csütörtökön lesz a Művészeti Szövetségek Házában.

— **x 9 találkozó To-To szelvényei** de nem dobd el merő összegyűjtve azokat vigaszdíjban részesülhet.

— **Megnyílik a thermál.** A megyerdei fürdő thermál osztálya folyó hó 23-án, szerdán reggel fél nyolckor megnyílik.

— **A debreceni Baromfiipari és Nemzeti Vállalat** első legyűjtő mezőtűri és debreceni telepek közötti párosversenyben — az üzem vállalmenyi dolgozója jó munkájával járult hozzá ehhez a szép sikerhez.

— **Háromnegydmillió forintot** fordít az Ingatlankezelő KV a kezeiésében levő házak tartozására. Az Ingatlankezelő Községi Vállalat ebben az évben jelentős tartozási munkákat végeztet a kezeiésében levő bérházakban, középületeken. Eddig mintegy 300.000 forintot fordított a házak javítására, ebből egyedül júliusban 110.000 forintot költöttek az épületek tartozására. A tél beálltáig további nagyszabású építéjavítási munkákat végeztet az Ingatlankezelő KV. A város műszaki ügyosztálya rendelkezésére bocsátott a napokban 425.000 forintot hogy a tervbe vett és még el nem végzett építéjavítási tartozási munkálatokat elvégeztessék.

— **Az ásványolaj szállítására vagy tárolására használt 200 literes vagy ennél nagyobb tartályoknál vashordókról bejelentést kell tenni.** A bejelentést az államhatalmi és államigazgatási szervek, ezek intézményei és intézetei vajamint a községi és nemzeti vállalatok a Vegyiparág Kereskedelmi Központhoz kell hogy megtegyék. A magánszemélyek tulajdonában lévő 200 literes vashordókat a tulajdonos az Ásványolajforgalmi NV-rek (Budapest, József nádor tér 5—6) megvételere kötelesek felajánlani. Az ÁFORT az átvett hordókért a rendes forgalmi árat téríti.

— **Robbantás.** Értesitem a város érdeklő lakosságát, hogy a tűzszerszárór a háborúbo viszsamaradt lözerek hatásalanítását a közforgalmi repülőter déli sarkán szerdán déli 12 órakor fogja robbantás útján eszközölni. A robbantás fojtás útján fog történni, ebből kár nem származhat. A környék lakossága a robbantás idejében az ablakokat zártsa nyitva. A közönség nyugatán őrizze meg. Pogármester.

**5 oldal** Debrecen, 1950 augusztus 23.

# A DEBRECZEN SPORTJA

## Indul az MHK második idoszaka!

Aki szeptember 3-án próbát tesz két héten belül megkapja az MHK jelvényét

Augusztus 1-ig lehetett az MHK első idoszakából próbát tenni a bevezetteknek. Mint közöltük Hajdú-Bihar megyében a bevezettek közül közel 20 ezren tettek próbát. Most augusztus folyamán az edzők folyóknak, mert a II. idoszak próbái csak az teheti le aki két edzésen részt vett. Szeptember elején indulnak meg a második idoszak próbái és a OSH rendlete értelmében, aki szeptember 3-án a I. idoszak próbáinak eredményes beindításán teszi le a próbát, két héten belül megkapja az MHK jelvényét. A díszes kivitelű szép jelvényt érdemes lesz szeptember 3-ra felkészülni.

## Kaszás Ilona, Torkos Erzsébet és Szilágyi Margit nyerte a DISZ tornászversenyét

Most rendezte meg a DISZ városi sportbizottsága a DISZ bajnokságok során a női tornászversenyt. A Révai gimnáziumban megrendezett versenyen az alábbi eredmények voltak a három szerez — gerendán, longobán és talajon — megtartott bajnokságban.  
I. osztály: 1. Kaszás Ilona (Dóci ált. isk.) 28.2, 2. Pócs Irén (Közleánygimn.) 28.2, 3. Sijtos Katalin (Vagonyári DISZ) 27.4, Oláh Jolán (Dóci ált. isk.) 26.7.  
II. osztály: 1. Torkos Erzsébet (Vagonyári DISZ) 25.4, 2. Biro Magda (Vagonyári DISZ) 25.5.  
III. osztály: 1. Szilágyi Margit (Kossuth utcai ált. isk.) 27.5, 2. Sárkány Piroska (Ádám ipari) 27.2, 3. Genl Éva (Svetits gimn.) 26.1, 4. Bálint Katalin (Dóci gimn.) 24.7.

## A DISZ kézilabda bajnokság során

Legutóbb az alábbi eredmények voltak. Férfi mérkőzések: Tancsics—Vargákert 7:3, Fazekas—Betű 14:2, Járomújvítő I—Révai 17:3, Négy megiepetés, Tanulóisk.—Révai 11, 14:0, Tancsics—Belváros III, 8:2, Tanulóisk.—Vargákert 8:2, Révai II—Egyetem 11:2, MEMOSZ—Gépipari 12:5, Ruhagyár—Közgazdasági 7:5, MÁV Ig.—Textilgyár 9:4, Járomújvítő—Kiskeresk, 10:5 — Női mérkőzések: Svetits gimn.—Ruhagyár 4:2, EDOSZ—Textilgyár 2:1, Textilgyár—Ruhagyár 3:0, Mivét—MEMOSZ 1:0, Mivét—Ruhagyár 1:0, Betű—Dóci 4:2.

## Karcag ezévi birkozó

bajnokságán a debreceni versenyzők is indultak. A váltósúly kivételével minden számban a debreceniek győztek. Részletes eredmények:  
Lepkeúly: 1. Orbán (D. Lok.), 2. Farkas (Szolnok), 3. Nagy (D. Honvéd), — Légcsúly: 1. Hódosi (D. Lok.), 2. Deli (D. Lok.), 3. Sántha (Karcag), — Pehelysúly: 1. Kiss S. (D. Honvéd), 2. Hencz (D. Lok.), 3. Bartha (Karcag), — Könyvsúly: 1. Sipos (D. Lokomotív), 2. Fagyai (D. Lok.), 3. Lakatos (D. Honvéd), — Középsúly: 1. Kendi (D. Honvéd), 2. Tóth F. (D. Honvéd), 3. Kun (Karcag), — Váltósúly: 1. Biró (Szolnok), 2. Gombos (D. Honvéd), 3. Vass (D. Honvéd), — Fémhézcsúly: 1. Szucs (D. Honvéd), 2. Bugyi (D. Lok.), 3. Kiss (Szolnok), — Nehezcsúly: 1. Németh (D. Lok.), 2. Antal (D. Lok.)

## Pontversenyben: 1. D. Lokomotív 35, 2. D. Honvéd 25, 3. Szolnok 4, Karcag

## Ma: DISZ ökölvívó bajnokság!

A sportfelügyelőség udvarán ma este 6 órai kezdettel bonyolítják le a DISZ ezévi ökölvívó bajnokságát. Több érdekes mérkőzés kerül lebonyolításra, mert az edzőknek nem egy tagja szorított lép a mérkőzésekre, amikor beütöttek villányi nyellett folytatják. Orosz beépődijakat alapított meg a rendezőség erre az ökölvívó bajnokságra.

## A Román Népköztársaság ma ünnepli felszabadulása hatodik évfordulóját.

A Szovjetunió dicsőséges Vörös Hadserege szándékoltatta a román dolgozókat a kapita. lista rendszer igája alól. A felszabadulással egyetemben megkezdődött a román nép sportja is. Egyre szélesebb tömegek kapcsolódtak be a sportéletbe s ma virágzó sportélet van a szomszédos népi demokráciának.

A polgári földesúri rendszerek idején a román sport a kiváltságosok egy kis részének előjoga volt és az országban összesen 20 sportegyesület tevékenykedett. A Román Népköztársaságban a béké megvéde. sítés és a szocializmus építésére erős, háródeztetett új csapat nevelő sport a széles tömegek javára vált. A sport tömeges jellegű és ezáltal a Román Munkaspárt Központi Vezetősége 1949 júniusában határozta. nak megkezdte a szervezését. A sport fejlődésére jellemző az, hogy 1949-ben 1000 új sporttelep létesült, a RNK sport-élet pedig megkezdte a 49 országos atlétikai, 19 úszó és 13 országos súlyemelő tornakort. Az 1949. évi népi sportversenyeknek 1,518,009 résztvevője volt.

A Román Népköztársaság sportjainak fejlődésére rendkívül jelentőséggel bír a „Munkára és a Román Népköztársaság védelmére kész” jelvényt szerező versenyek megindulása.

Telki Gyula a D. Lokomotív és a D. Honvéd volt játékos, akit a vilámgízenások során a Vass igazolta. E, végleg elavozott Debrecenből, Budapestre helyezték és a híten már edzésbe is áll.

### Az NB III. állása az első forduló után

1-2. D. Honvéd	1	5:0	2
1-2. Nyíregyháza	1	5:0	2
3. Békány	1	3:0	2
4. Nagykallo	1	1:0	2
5. D. EDOSZ	1	8:2	2
6. Kisvárd	1	2:1	2
7-10. Beregújfal	1	1:1	1
7-10. Fehérgyarmat	1	1:1	1
7-10. Matészalka	1	1:1	1
7-10. Nyírbátor	1	1:1	1
11. D. Pócs	1	1:2	—
12. Tiszóka	1	2:8	—
13. Démezár	1	0:1	—
14. Hajdúanás	1	0:3	—
15-16. Mándok	1	0:5	—
15-16. D. Előre	1	0:5	—

Kékedi a D. Lokomotív játékos, vasárnap mutatott játéka alapján bekeült az NB II. heti válogatottjainak első csapatába.

D. Honvéd—Fehérgyarmat NB III-as mérkőzést rendeznek vasárnap Debrecenben. A mérkőzést délután a Stadionban bonyolítják le.

## Sátoraljaújhely ellen készülődik a D. Lokomotív

A debreceniek NB I-ből kiestek, de a nyári idény folyamán újraszervezett csapatát vasárnap arányig simán nyerte az NB II. Keleti csoportjában első mérkőzést. A nyíregyháziak győztese azonban nem adhat elbizakodásra okot mert bizony a 31-es eredmény nem hízoló, ha azt vesszük figyelembe hogy a mérkőzés javarésztben 10 emberrel játszott a nyíregyházi csapat és ha azt tekintjük, hogy a csapat két gólját hátvéd — Kékedi — lötte. Még csak dőcög a csapat gépezete és éppen ezért kell komolyabban venni a heti edzéseket, mert vasárnap Sátoraljaújhelyen nem lesz könnyű dolga az együttesnek.

## Tetőpájköztaó Csepeli Vasas—Textiles

A két fedezetpár körülbelül egyforma, a két közvetlen védelem közül a Textiles — a legutóbbi négy kapott gólt ellene — jobb. A csatársorban is a Textiles javára állnak a mérleg nyelvei de a Csepeli Vasas az egyik pontot megszerzhette. Tipp: 2, x.

## BDSE—Szomb. th. Lokomotív.

A Szomb. th. győzelemmel, a BDSE vereséggel kezdett a bajnokságban a Lokomotív védelme jobb a BDSE viszont otthon játszik, ezért a mérkőzés tetajen nyúl. Tipp: x, 1.

Tatabánya—Honvéd. A Honvéd — az első forduló tanulságai szerint — még nincs teljesen együtt s ha a játékosok formája nem javul, vasárnapig, Tatabányán is meglepetés érheti őket. Tipp: 2, x.

Dorogi Vasas—Sálg. Tárna. A sok új játékosal játszó Di. Vasas feltétlenül esélyesebb a saját otthonában. A Tárnának sokat kell javulnia, ha az egyik pontot hazá akarja vinni. Tipp: 1, x.

Dorogi Tárn—Szegedi SZMTE. — Egyik csapat csatársora sincs még jó formában, a nagyobb összeköttetés és a nagy pályán azonban a Dorog mellett szól. Tipp: 1, 1.

EDOSZ—Gyori V. sas. Az EDOSZ fiatalokból álló csatársora még nincs együtt, a győriek viszont tartalékosan is kitűnnek. A papírforma győri győzelmét így, de a hazai környezet az EDOSZ esélyeit növeli. Tipp: x, 2.

Pcs. as—Vas. s. Bar. A Vasas nehezeze győzött az első fordulóban, mégis ott varjúk győztesek, mert szinte minden csapatrésztében jobb mint a Pócs. Tipp: 2, x.

## SAKK

A Megyei Sakkszövetség értesíti a sakkszakszerveket, hogy a megyei csapatbajnokságok szeptember 24-én veszik kezdetüket. Nevezés és előfajlás beadás szeptember 10. Felkerem az ímezőket, hogy a nevezési és előfajlás nyomatványokért hiadéktalanul jelentkezzenek a Szövetségnél.

Az utolsó mérkőzés volt a Boleszlavszkij—Bronstein párcsversenyben. Boleszlavszkij és Bronstein szovjet nagymesterek, akik a budapesti világbajnokjelölti versenyen, hol a versenyben vezettek az első helyen mint ismeretes, páros versenyben dönték el, ki jögeszt Botvinnik világbajnoka, megküzdeni a világbajnoki címért. Vasárnap játszottak a párosverseny utolsóottai mérkőzést, amely előtt Bronsteinnak egyponos csapja volt. Vasárnap este függőben maradt a játsma Boleszlavszkij győzeleméig.

Hellón Boleszlavszkij szabad győztesé messze előnyomult és ez döntő: Bronstein a 65. lépésben leadta a kádemet. Mindeketözlöknek öt lépésor és öt lépés van. Tegnap került sor a döntő játszmaúra, amelyben Boleszlavszkij a fehér figurával játszott. Ennek eredményéről lapunk tájélag nem érkezett értesítés.

## Előre—Dózsa

Az Előre közvetlen védelme és feleletpárja máris jó, de csatársora gólképtelen. Ha a Dózsa nem játszik elbizakodottan, biztosan kell győznie. Tipp: 2, 2.

Pécsi Lok.—M. Dinamo. Nagy harcot ígér a pécsi rangidő, a Lokomotív az első fordulóban (idegenben) nehezen az M. Dinamo (otthon) biztosan győzött. Dinamo-győzelem valószínűbb. Tipp: 2, 1.

Szolnoki MTE—Szolnoki Lok. Teljesen nyílt mérkőzés, amelyen bármelyik eredmény lehetséges. Tipp: 1, 2.

Szegedi Honvéd—Beszab. SZSE. Az újonc Honvéd az első fordulóban jobb formára, íelt tanuságot. Most otthon játszik, valószínű, hogy minákt pontot megszerzi. Tipp: 1, 2.

Miskolci Lok.—Ozdi Vasas. Egyik csapat sem „tündököl”, az első fordulóban. Bar a mérkőzés Miskolcon lesz, a mérkőzés nyúl. Tipp: 1, 2.

Pótmérkőzések. Soproni Lok.—Pécsi BTC: 2 x Szombathelyi SZMTE — Olajunkás: 1, 2 Nyíregyházi Lok — Péreces: x, 1. Szegedi Lok.—Bp. Lok.: 1, 2.

## Tömegszervezeti naptár

KIOSZ hírek. — Felkérjük azokat a kártyásokat, akik szerdai jelentéseket a Rákospalotai újságokéba, ma sz. 6 ór-kor pontosan jelenjenek meg a KIOSZ székében. — Piaci szak. osztály a du. 6 óraker val-számányi, 4 óraker sz. 6 gyűlést tart.

KIOSZ hírek. — Szákvizkésztő szakosztály csütörtökön 6 óraker hon. toe ügyben ülést tart. A megjelölt helyimeni terhe mellett kötelező. — Sütő, cukráz szakosztály ma 4 óraker ülést tart. — Kovács kegyel. to szakosztály ma 7 óraker ülést tart. — Sárosi kárp. kegyel. to szakosztály csütörtökön 6 óraker ülést tart. — Konyvkozt. lénykezes szakosztály csütörtökön 6 óraker ülést tart. — Cipész tüz. csoport vezeték ma este 7 óraker pontos ügyben jelenjenek meg. — Asztalos szakosztály ülést csoport vezetői ma 7 óraker ülést tart. — Konyvkozt. lénykezes csoportonk estig okvetlen jelenjenek meg Batányi u. 14. sz. áulati a jelenet. — Szabók játékosai ma 5 óraker tréningen a DTE pályán jelenjenek meg.

Szerdai MNDSZ nonapok: Andics Erzsébet 6 ó. Ferenczéné, Szendi Júlia 6 ó. Fekete Imréné, Tancsics Mihály 7 ó. Zéké Antalné, Laborfalvi I. 6 ó. Bugyi Gyuláné, Laborfalvi II. 6 ó. Orvos. előadás, Csapóker 11. 7 ó. Laczko Lőrincné, Szabadsz. telep 5 ó. Revizyenne, Kereskes-ciep 4 ó. H. Kovács Kálmáné, Kossuth Zuzsanna 6 ó. Szabó Ilona, Szotyorn. telep 7 ó. Orvosi előadás, Vagonyár területi 5 ó. Orvosi előadás, Varg. ket 6 ó. Orvosi előadás, Homokker 4 ó. Toti Erzsé, Bodogker 7 ó. Nagy Erzsé, Hamán Kató 6 ó. Bama Lajosné, Nyulász 3 ó. Jzv. Túrtao Sándorné, Wéllika-telep 4 ó. Nánási Andra-né, Tegla-kert 5 ó. Fried Istvánné, Lorantly I. 5 ó. Szilák Jánosné, Lorantly II 5 ó. Szilágyi Dezsőné, Rókk-nt-telep 7 ó. Bama Lajosné, Teeki Blanka 6 ó. Blatiné, Kácsi-telep 3 ó. Zéké Antalné, Zrínyi Lóna 6 ó. Simonné, Káliták oszszevet 4 ó. Juhász Géza-né, arany Bika 4 ó. Nagy Jánosné, Városháza 4 ó. Zsuzsanna Jánosné, Ruházat, Ny. 5 ó. Kiss Gábor-né, Alami Tudógyintézet 3 ó. Szabó Pálné, Gyermekv. to 5 ó. Szabó Lászlóné, Tancsics előgyár 4 ó. Vago Tiborné, Gyermek v. to intézet 4 ó. Gebmann Ilon.

## ENEKESEK FELVÉTELE AZ ÁLLAMI NÉPI EGYÜTTESBE

A Magyar Állami Népi Művész. együttés zeneiskola augusztus 28 és 29-én a zeneiskola nagytermében énekesek részére felvételi vizsgát tart a Népművelési Minisztérium kü ön bizottsága.

Felhívjuk a jelentkezők figyelmét arra hogy a próbákot mindekinék egy-egy magyar népdal kell elnekelni, de emellett más számot is válasszhat, hogy a kialakuló kórus népi jellegének megfelelően elsősorban népdal éneklésben mutatkozó képességeiről adjon számot.

A Megyei Tanács Népművelési Alosztálya

## A finn ökölvívó válogatott szeptember 15-án Budapestén szerepel a magyar válogatott ellen

Az országos vásutas országúti ké. zékpáros bajnokságot most rendezés meg. A III. osztályúak 100 km-es versenyében a debreceni Csikos ökölvívó it. A IV. osztályúak 80 km-es versenyében Csorba (D. Lok.) a negyedik helyen végzett. A 400 méter údozó egyéni csapatbajnokságban a debreceniek együttese negyediknek érkezett be.

Az albánok ellen készülődő magyar válogatott csapat kerélt Kéjétek. A keret tagjai: Grosits, Henni, Kovács JI., Bosanekzy, Borzse, Kovács I., Jantos, Boszik, Zsákris, Sándor, Dombos, Kocsis, Szilágyi I., Pusks, Kovács IV., Karácsonyi.

Kabán szerepelnek a D. Lokomotív ifjúsági birkozói és a helyi Dózsa birkozókkal való összecsapás során az alábbi eredmények voltak: Csorás tucsal nyer Biro Vass pontozással Szilágyi ellen Szabó II. tucsal vereséget szenved Juhászól, Kolozsvári pontozással nyer Portyán ellen, Lengyel pontozással verte Csapót, Szabó I. pedig két perc alatt tudta a G. Nagyot, Bóllónak a debreceniek versenyzőit. A szab. díjazású bemutatkozó mérkőzés során Vass Ráczal Szabó I.-jos pedig G. Nagy-ot vivető mérkőzést.

Szegeden rendezik meg szombaton este vasárnap az országos vidéki ifjúsági atlétikai bajnokságot, amelyen több debreceni szolnoki és nyíregyházi átléta is indul. Kelet csapatát jó helyre várjuk.

Cegléden szerepeltek a D. Folsk. DISZ úszói. A 100 méteres férfi gyorsúszásban Tomcsa 1:08-as eredménnyel harmadik. Nagy S. pedig ötödik lett Oláh Ilona a 100 méteres női mellúszásban 1:48-as eredménnyel a negyedik helyen végzett.

35. hét

Cs. V. s. s.—Textiles
BDSE—Szomb. Lok.
Tatabánya—Honvéd
D. Vasas—Sálg. Tárna
Dorog—Sz. SZMTE
EDOSZ—Cy Vasas
Postás—Vas. s
Előre—Dózsa
P. Lok.—M. Dinamo
Szoln. MTE—Szoln. Lok.
Szeg. Honvéd—Beszab
Misk. Lok.—Ozdi V. sas
Pótmérkőzések:
Sopri. Lok.—PBTC
Szomb. SZMTE—Ozdi Munk.
Ny. Lok.—Péreces
Sz. Lok.—Bp. Lok.

### Nők lapja

Szines, tartalmas képes hetilap

Ára: 1,20 forint

Olvassatok, terjesztéleki

### HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1)

JOBB családból származó 30-as leány házasság céljára megismerkedne hozzá illő komoly férfival bútorom stáriumom, pénzem v.n. Jellege „Videki”. 1—1794

### BUTOR SZONYEG (3)

KÉT vasgolyó, 2 vas éjjeliszekrény, 1 konyhabúradnc, 1 fehér akasztós szekrény. Széchenyi u. 25. 5—1798

### GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

ALIG használt lóhám eladó Kigyó u. 4. 7—1785

SZOLÓPRÉST 65—85 literesig veszek. Kardázi Gyula. —Hídújváros 511. 8. 27. — 7—1812

### ÁLLAT (9)

KISZOPTATOTT jorkshiri malacok eladók. Ájtó u. 21. 9—1813

### ÜZLETI AJANLAT (13)

PISKOLTI gyermekköcsi és játékszerveivel Vörös Hadsereg útja 20 Városháza alá költözött. 13—1814

### Hétköznapjaiból is ünneppontot varázsolj a magyar család hétiapja

### MAGYAR Vasárnap

Megjelennek csütörtökön

Ára: 1 forint

### LAKÁS LAKÁSCSERE (15)

MÁSÍK közlelnek, ürgős, sen keresek tizenegy egyzobás, kúnc, kettőzobás, öt háromzobás lakásokat. Cserelakások helyben, Nagyerdőrt Miskolc, Nyíregyháza, Mátészalkáról Budapestig és egyéb vidéki cseré hányába, lakásait átveszük, magas költségmegtérítésért melyet előre fizetünk. Családi házak házreszek, öröklakások, Azonnal keresse irodámat, Gálocsy, Szoboszlai 2. C. T: 34.20. 15—1789

ELCSERÉLEM házfelügyelői lakásom, Szent Anna u. 48. 15—1783

### TARTSON LEPEST a magyar színház és filmkultúra fejlődésével.

### Színház és MOZI

Ára: 1.50 forint.

### HÍRÜESSEN a Debreczen-ben

### HÁZ VILLA (19)

EGYLETKERT u. 18. b. számú ház eladó. 19—1792

ELADO Szepesi u. 55. sz. 640 négyzetes telkek. Érdeklődni: Szepesi u. 94. alatt. 19—1795

### FÖLD TELEK (20)

PACSIRTA u. 48 sz. ház-hely eladó. Érdeklődni: Arany Bika volt Franck. üzlet, Gulyás. 20—1796

### Tudományja az élet! A naido természetudományok képes ismertetője az ÉLET és tudomány

A legjelöltebb képe, netilap

Ára: 80 fillér.

### ENGATLANFORGALM IRODA (22)

BAKÓCZY Ingatlanforgalmi iroda Werboczy u. 8. E. adó családi házak, kertek, mezők, vidéki üzletházak legnagyobb választéka. Csapó hadalán háromszobás és kettőzobás komlor. to lakással 38.000 Mester végénél 1050 öl telkekkel beköltözhető kettőzobás lakás sal 20.000, simonyit ut elejénél 700 öl termőgyümölcsös kettőzobás előzobás telkek építette. 20.000. Egyetem. nél kettőzobás előzobás új épület legremekbél termő gyümölcsös és szőlő 14.000 Mester hadalán beköltözhető háromszobás fűrdőszobás lakással sürgős elköltözés miatt, hihetetlen alka. mivélt 20.000, villanygyárral szemben egyzobá konyha komorral lakással, 400 öl gyümölcsös telkekkel beköltözhető 10.000. Bnaitte-epen Devar utca 11-c. 6500 házreszek igen alkalmi áron, ezen itván út 45 öl telkek egy telken kettőzobás lakással igen olcsó áron ingatlan adásvételi ügyben keresse tel Bakozyt. 22—1797

### KISGAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA ÜSEKKSZÁM: 61.006.

Felolós szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN

Szabadság Lapnyomda Debrecen Bajcsy zs. u. 1 Felolós vezető: Révész Imre